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Thomas Ziegler gehört zu den bedeutendsten Malern Mecklenburg-Vorpommerns. Er starb 2014. Carmen Ziegler liest aus seinem postum erschienenen Buch „Die F.N.-Schlaufe“ im Rahmen der Leipziger Messe.

LEIPZIG LIEST

Freitag 24.3. 19.30 Uhr 
Nietzsche-Dokumentationszentrum Naumburg

Carmen Ziegler liest aus dem Buch:
Die F.N.-Schlaufe. Ernstes und Heiteres aus dem Leben des fabelhaften Friedrich Nietzsche. Ein Bilderbuch von Thomas Ziegler.
(Friedrich-Nietzsche-Stiftung. Neue Reihe: Betrachtungen – Band 1)
Musikalische Begleitung: Besjana Cegrani (Weimar)
Moderation: Ralf Eichberg

Philosophisches Leben als Schelmenroman 

Friedrich Nietzsche, genannt F.N. begibt sich in Begleitung eines Pudels in Menschengestalt, auf einen abenteuerlichen Ritt durch 2000 Jahre Menschheitsgeschichte. F.N. produziert Endlostexte, entdeckt als Capitán Colon Amerika, wird von einem Tribunal als Nazi angeklagt, von Jesus Christus gefoltert, von John Wayne verhöhnt. Er wird schwanger, später Kaiser. Am bitteren Ende beginnt alles von vorn: Schlaufe=Wiederkehr=Ewigkeit. 
Eine Himmel- und Höllenfahrt mit Anklängen an Bulgakow, Faust, Wagner, Hollywood und Tarantino. 

Der Mitherausgeber und Philosoph Andreas Urs Sommer schreibt im Vorwort zum Buch: 
Nietzsches Denken verweigert jeden festen Halt. Zieglers Kunst verweigert jeden festen Halt. So haben sich die beiden früher oder später finden müssen. F.N.s Leben, das Ziegler ins Werk setzt, ist eine tollkühn rasende Bild-Text-Achterbahn, die das historisch verbürgte Personenarsenal – etwa Richard Wagner und Lou von Salomé, Jacob Burckhardt und Elisabeth Förster-Nietzsche – mit Figuren aus Märchen und Mythologie, aus Politik und Religion, aus Film und Comic anreichert – sowie mit Tieren, immer wieder mit Tieren. Die F. N.-Schlaufe ist hinreißend komisch und hinreißend ernst. Kunst wird hier zur fröhlichsten aller Wissenschaften...Zieglers Kunst ist eine Meisterin der Kombinatorik, sie ist rotzfrech und erfrischend respektlos.

Thomas Ziegler – geb. 1947 in Limbach/Sa., gest. 2014 in Netzeband (Vorpommern), studierte Sozialpsychologie in Jena und Malerei und Illustration an der HGB Leipzig, bei Werner Tübke und Rolf Kuhrt.
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